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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Με τις ρυθμίσεις του άρθρου 30 του Νόμου 4387/2016 προβλέπεται η 

προσαύξηση της σύνταξης των ασφαλισμένων που κατέβαλαν αυξημένες 

εισφορές. Συγκεκριμένα προβλέπεται στην περίπτωση των ασφαλισμένων που 

κατέβαλαν εισφορές μεγαλύτερες από αυτές του Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ., να δικαιούνται 

προσαύξηση στη σύνταξή τους. 

Οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα των Δήμων (εργάτες καθαριότητας, 

οδοκαθαριστές, κ.λπ.), με το Ν.3660/2008 υπάχθηκαν στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 

και έχουν καταβάλλει επί σειρά ετών αυξημένη ατομική εισφορά 4,3%, πέραν  της 

τρέχουσας εισφοράς του 6,67%.  

Για την εισφορά αυτή, σε όσους συνταξιοδοτήθηκαν από 13 Μαΐου 2016 

(ισχύς του Ν.4387/2016), εφόσον δεν έχουν κάνει χρήση της συνταξιοδότησης 

με το Ν.3660/2008, δεν έχει χορηγηθεί η δικαιούμενη προσαύξηση στη σύνταξη 

τους. Από τον Ιούνιο του 2024 στους ασφαλισμένους των Ο.Τ.Α. άρχισε η 

χορήγηση και των ποσών που δικαιούνται για τις αυξημένες εισφορές από την 

ημερομηνία αυτή. 

Όμως, δεν έχει καταβληθεί η δικαιούμενη προσαύξηση σε όσους 

αποχώρησαν από 13 Μαΐου 2016 και μετά, με  αποτέλεσμα την απονομή πολύ 

μικρότερων συντάξεων από αυτές που δικαιούνται. 

Επιπλέον, δεν έχει γίνει η αναπροσαρμογή των συντάξεων όσων 

συνταξιοδοτήθηκαν πριν το Ν.4387/2016, αφού πολλοί από αυτούς είχαν Βαρέα 

και  Ανθυγιεινά τόσο ως τακτικοί υπάλληλοι των Δήμων, αλλά και πριν την 

υπαγωγή τους στο Ν.3660/2008 (έκτακτοι υπάλληλοι στους Δήμους με ασφάλιση 

στο Ι.Κ.Α. αλλά και στον Ιδιωτικό Τομέα π.χ. ως οικοδόμοι, εργάτες μετάλλου 

κ.λπ.). 



Έτσι, μεγάλος αριθμός εργαζομένων στους Δήμους παίρνει σύνταξη κατά 

πολύ μικρότερη από αυτή που δικαιούται, αφού σε πολλές περιπτώσεις τα ποσά 

της σύνταξης τους που καταβάλλονται είναι μικρότερα κατά 150,00 έως 300,00 

το μήνα. Παράλληλα, όλοι οι ανωτέρω δικαιούνται και αναδρομικά ποσά, γεγονός 

που έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργείται κατάφωρη αδικία σε βάρος τους, αφού 

πολλοί πεθαίνουν και δεν θα πάρουν ποτέ τη σύνταξή τους. 

Το 51ο Τακτικό Συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ζητά από τους αρμόδιους φορείς 

(Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, e-Ε.Φ.Κ.Α. κ.λπ.) την άμεση 

υλοποίηση των προαναφερθέντων και την αποκατάσταση της αδικίας σε βάρος 

των εργαζομένων των Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού. 

 

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ 51ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

 

 

 


